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Ata da noningentésima terceira (903ª) Reunião Ordinária do Conselho de 
Centro 

Aos dezessete (17) dias do mês de maio de dois mil e vinte e três (2023), às 
nove horas e trinta minutos (09h30min), na Sala de Reuniões do CCHLA da 
Universidade Federal da Paraíba (UFPB), reuniram-se, de forma presencial, os 
membros do Conselho de Centro, conforme lista de presença: frequência da 903ª 
reunião ordinária, para discutir os seguintes pontos de pauta: 1. Comunicações; 
2. Ordem do dia. O professor Rodrigo Freire confirmou o quórum necessário para a 
realização desta assembleia e iniciou as comunicações. Primeiramente, o 
Presidente do Conselho falou acerca da  uma emenda parlamentar em favor do 
CCHLA, para o ano de dois mil e vinte e três, no valor de trezentos mil Reais, para a 
aquisição de um sistema de vigilância eletrônica para a Biblioteca Setorial do nosso 
Centro, nos termos do Pregão Nº 09/2021 / IFCE, homologado em treze de 
dezembro de dois e mil e vinte e dois, cuja Ata de Registro de Preços com validade 
de doze meses. Conforme relator do professor Rodrigo Freire, a solicitação de 
emenda foi feita ao Senador Veneziano Vital do Rêgo. Na oportunidade, o professor 
Rodrigo Freire destacou que tal sistema de vigilância eletrônica trata-se de um 
equipamento fundamental para garantir a segurança do acervo bibliográfico da 
Biblioteca Setorial do CCHLA, que atende ao conjunto do nosso Centro, com 
especial destaque para seus mais de seis mil alunos ativos de graduação e de pós-
graduação. Inicialmente, houve um impeditivo da Reitoria da UFPB, pois o Reitor 
havia informado que não destinaria o recurso para o objetivo acima relatado. Após 
ampla discussão com a Reitoria, segundo palavras do Diretor do CCHLA, a situação 
foi revertida e o recurso foi empenhado para a aquisição do material de segurança 
solicitado. Além disso, o Presidente do Conselho comunicou que haverá uma 
suplementação orçamentária destinada ao CCHLA. Logo em seguida, o professor 
Martinho Guedes questionou se a construção do Bloco, onde funcionarão os 
Programas de Pós-Graduações, está inclusa neste orçamento. O professor Rodrigo 
Freire respondeu que, infelizmente, não está no orçamento, pois é necessário que 
seja feita uma atualização do projeto e, na sequência, realizar a nova licitação para 
que a obra seja concluída. Depois, passou-se a palavra para o professor Cirineu 
Stein que perguntou se não seria necessário uma solicitação do Centro para que 
haja um aditivo na contratação de funcionários terceirizados para realizar a 
manutenção de espaços físicos e dos equipamentos na UFPB. O professor Rodrigo 
Freire respondeu que irá consultar a SINFRA e trará uma resposta. Muitos 
conselheiros apresentaram demandas de problemas na infraestrutura e na limpeza 
dos setores. O professor Rodrigo Freire lembrou ao Conselheiros que o CCHLA 



ainda permanece enfrentando esses problemas pois não há funcionários para a 
manutenção, sem mencionar que houve a redução no quadro dos funcionários do 
serviço de limpeza. Discutido o tema da infraestrutura, o Presidente do Conselho 
deu continuidade às comunicações, passando a palavra para a professora Mônica 
Ferraz que perguntou se o calendário acadêmico 2023.2 seria discutido hoje neste 
reunião. O professor Rodrigo Freire sugeriu o agendamento de uma reunião 
extraordinária para tratar exclusivamente do assunto. Findos os informes, o 
professor Rodrigo Freire passou à 2.    Ordem do dia, fazendo a chamada dos 
processos da pauta. No link: Pauta da 903ª reunião ordinária. Após a leitura do 
parecer referente ao processo 23074.001926/2023-51, o professor Rodrigo Freire 
fez uma homenagem, e pediu que se registrasse em ata, ao professor Fernando 
Pureza, agradecendo todo o trabalho do docente durante os anos em que esteve no 
CCHLA, assumindo os mais variados papéis. O referido processo trata da 
redistribuição, por permuta, do professor Fernando Pureza - do Departamento de 
História da UFPB para o Departamento de Práticas Educacionais e Currículo da 
UFRN.Não havendo mais nada a discutir, o Presidente do Conselho encerrou a 
reunião. Aqui segue a lista dos Conselheiros presentes nesta reunião:frequência da 
903ª reunião ordinária. João Pessoa, dezessete de maio de dois mil e vinte e três. 
 
 


